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FORMATION OF THE BANK DEPOSIT PORTFOLIO BASED ONDYNAMIC PROGRAMMING

Y ctarri noka3aHo sik B y3arasibHeHOMY BapiaHTi, TaK i Ha KOHKPe THOMY npuK/agi Moges1IloBaHHS rnpowecy
dpopmMyBaHHS KNTIiEHTOM GaHKy [,ernO03UTHOIro NopTgesiio 3 BUKOPUCTAHHAM AUHAMIYHOIMO NMPOrpamMyBaHHS.

The article shows howin a generalized form, and on a specific example, the modeling process of forming
the client’s deposit portfolio, using dynamic programming.
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Cepep BapiaHTiB 3GepesKeHHs! FOTIBKOBUX KOLUTIB € iX
PO3MilLEeHHS B GaHKy Ha AEMO3UTHOMY paxyHKy TaKUM Y-
HOM, 106 OTPUMATH Bif] LLbOro AOCTaTHI BIICOTKOBI JOXO-
an. Bubpasium meTopom aHanisy iepapxirn KOHKpeTHUM GaHK
IONA po3MilleHHs aeno3uTy [1], nepeg Woro KJieHTOM no-
CTa€ HacTynHa 3ajaua.

ITOCTAHOBKA 3AAAUI

Po3MicTWTH Ha feno3uT rpoLLIOBI KOLITH B CYyMi X FpH-
BEH TaK, LWob oTpUMaTh MakcuMasbHy Buroay. B ceoto uep-
ry, npauiBHUK GaHKy NPONOHYE HOMY nakeT NoCnyr, AKWUH
mae n nponosuuiv. KoxxHa 3 nponosuuin it = 1,2, ....n) nos-
BONISIE OTPUMATH KAIEHTY Pi3Hi foxoam fix)(i =12, ...n) g
3aN1eXKHOCTI Bifl TepMiHY T PO3MillleHHs NeBHOT YacTKK “*i
Moro 3aranbHoi cymu [2].

MaTtemaTuuHOIO MOBOIO Lie O3HauaE, WO Bif, 3arajibHol
CYMU rpoLlen x, WO po3nofi/ieHa KNiEHTOM MiX 3anpono-

HOBaHWMU HOMY i npono3uyiamu (= 1.2, ...m),
Xy X+t Xy =X
BiH MOXe OTPUMATH 3arasbHUi foXig,

(1,

(2),

AKUM 3aN1eXKUTb Bif, TOrO, sIKke KOHKPETHE 3HaUeHHs B
rPOLLUOBUX OAUHHULAX MaTUMe YacTKa x;{i = 1,2, ..., 7).

Fley g .xy) = D fix)

Ta6nuusa 1. Yncnoei 3Ha4eHHS AEeNO3UTHOro
BKJ1aAy Ta CyMM BiACOTKIB 3a HUM

Cyma
1eno3uTHoro | MOKIIMBE OTPUMAHHS CyM 3a
BKJIa/Ly, THC. BI/ICOTKaMH, THC. TPH.
I'pH.
Xy fileg) | folep) | folegd | faley)
0 0 0 0 0
100 16 15 15 20
200 18 25 30 25
300 45 50 54 55
400 55 75 80 75
500 90 94 88 93

TobT0, MO>Ke ByTH NocTaBeHa Taka 3agaqa:

3HaMTH Ti 3HaUeHHS x; (i = 1,2, ..., n), NPH SKUX BOHU 3a-
Besneyarb MakCUMyM OyHKLIT (2) npu BUKOHaHHI ymoBH (1).

Taka nocTtaHoBKa 3agadi HaEXUTb 0 Kacy AUHaMIy-
HOro NporpamMyBaHHsi i Ma€ PO3B'sI30K 3a TaKUM a/IrOPUTMOM:

— i3 3arafibHOI KifIbKOCTi Npono3uLii KiieHT obpas
Tinbku Kk £ 7)) o 1 BU3Hauae Horo Aeno3uTHUi nopT-
chenb, TOAI MaKCUManbHUH MPUPICT BU3HAYAETLCS 3a TaKUM
CMiBBiAHOLIEHHAM:

Frplx) = n\}j.x{ﬂ(xjwrf;(x:)— 4 falendl (3),

Xy +xg T g =X (4),

— SAKLWO KJIIEHT NOrOAMUBCS Ha NMPONO3MULLito, SiKa Horo
3a40BOJIbHUAA, TOBTO BCA cyMa rpoluei X1 = * Gyae cnps-
MOBaHa Ti/IbKWU Ha OAWH [OEMNO3WUT, TOAI MaKCUMasibHUH
NPUpICT 3a cnisBigHoLweHHsAM (3) cTaHOBUTHUME:

Fi) = mas(f, (0,0} = f10e)0 = 1) (5),

— pani, y BUNagKy, KOJIM KNIEHT BUPILLMB OPOPMUTH
[eno3uTH 3a ABOMa NPONO3ULLISIMU, BULIIMBLLW HA APYrHK
3 TO4i 415 NEPLUOrO NOBUHHO 3a/IMLLMTUCH FpoLlen * — *z;
BiZ, APYroro Aeno3urty Gyze oTpUMaHo foxoay B cymi Sz (¥z),
asignepworo F1{*¥ — xz) a 3aranbHuii echexT cTaHOBUTUME

Fi(x) = n\gix{f:(x;)- Fi(x —x2)h.(0=12)  (6),

— aKWwoy KNiEHTa € MOXMUBICTD 30iIWCHUTH BKNAg i Ha
TpeTil feno3uT nopTdento B CyMi ¥z, Togi HOro [oxif Big,
uiei nocnyru Garky craHosutume f2{*s), a cymy rpouwueit
x — x;Tpeba po3nofiMTH Mixk LBOMa nonepeaHimu. B pe-
3y/nbTati By e OTpMMaHo CYKYMNHUM foXig

Fa(x) = n&ix{fa (rg) - Falx — )} (0= L2,3) (7).

Y3aranbHiotouu cnisBigHoLeHHs (6) i (7), oTpumaemo

3arasibHe peKypeHTHe CMiBBigHOLIEHHS, SKe Ha3WBaETbCS
PYHKLiOHaNbHWUM piBHAHHAM BenMaHa

Fr{x)= n‘}ix{fk(xk)— Fr_y{x —xp .= 12, ....k}(B),

>




Ta6nuuga 2. ETanu peanisauii cnieeigHowweHHs (8)

AIKe, BflacHe, ¥ J03BONIAE OLIHUTH BCi K Npono3uLin 6aHKy
LLLO/10 OTPHUMAHHSA KJIIEHTOM MaKCHMMasIbHOro NpWOYTKY Bif MOro
CYMMU rPOLLIEN, LLIO NPU3HAYEHI /151 AeNO3UTHOIO NOPTENIO.

[na peanizauii anroputmMy, BU3HAYE€HOro CniBBigHO-
weHHsM (8), cknageMo eNeKTPOHHY TabuLo.

Ha neplomy Kpoui BU3Ha4YaEMO BapiaHTH Bif nepLuoi

npono3auuii. Bpaxosytouu, wo filx) ¢ 3pocTatyoio hyHK-
Lji€l0, TO NEPLLOIO NPONO3HULIEO JOLiI/IbHO CKOPUCTATHUCh NO-
BHICTIO, TOBTO BUKOPUCTOBYETbCA cniBBigHOLWEHHS (5), abo
ue Fy(xp) = filxg).

Ha ppyromy kpoLii po3paxoByeMo onTHMasibHWUIM BapiaHT
po3noginy Aeno3uTHOI CYMU MixK IBOMa NPOMO3MLLiSIMA Pa3oM.
SIKLLIO KNIEHT CKOPUCTAETHCSA NEPLLIOIO | APYrOIO NPONO3HLLISMM
Ta Oy e BK/Ia[ieHO BifiNOBiAHO Aeno3uTHi cymu X (k = 1,2),To
noxip 6yae BU3HaYeHO 3a CniBBiAHOLLIEHHAM (6).

Ha TpeTboMy KpoLi po3paxoByeEMO ONTUMAJIbHUIA PO3-
NOAIN [LEeNO3UTHUX CYM LA TPbOX NPONo3uL il GaHKy pa-
30M, BUKOPUCTOBYIOUM CMiBBifHOLWEHHS (7).

Ha octaHHbOMY, UeTBEPTOMY KpPOLLi, PO3paxyeEMo on-
TUMaNbHWUM PO3NOAIN AENO3UTHUX rPOLLEH MiX BCiMa BUO-

paHuMu nponosuuiamMu 6anky. Ockinbku dyHKuii fx{xx) €
3pOCTalUUMH, TOA| A1 OTPUMAHHS MaKCUMYMY feNO3MT-
HOro foxoAy [OLiNIbHO BUKOPUCTATHU BCIO BUAiNEHY ONs
Bknagy cymy 500 Tuc. rpH., a TOMy TYyT MOXXHa PO3paxoBy-
BaTH TiNIbKW 3HaueHHs £;(500) 3a pekypeHTHWM cniBBigHO-
weHHsm Bbenmana (8). B Tabnuui 2 HaBeieMo Becb npoLec
3HaXOOKEeHHS ONTUMasIbHOro NPUBYTKY Bif AENO3WTHOrO
BKJ1afy K/i€HTa 6aHKy.

BUCHOBKMU

Mpu 3apaHux 3HaueHHsx genosuty y 500 Tuc. rpH. Ta
MOYK/IMBOrO OTPUMaHHS BiANOBIAHUX MPOLEHTHWUX CYM, K/IEHT
HaHKy 3auac otpumac npubyTok y 100 THC. rpH., CKOpUCTaB-
LUMCb ABOMa Npono3uuiaMu 6aHKy, a came, SKLLO Lie YeTBep-
Ta nponoauuis y cymi Bknagy 100 Tuc. rpH., a TakoxK TpeTs B
cymi sknagy 400 tuc. rpH. Bin3bkuii Lo onTMasnbHOro € Bap-
iaHT, IKMM OTPUMAHO Ha TPETLOMY KPOLL, Bif, IKOFO K/IEHT Ma€
3aToM e uyac npubyToKy 96 TUC. FpH. — AKLLO BiH CKOPHC-
TAETbCA TPETLOKO NPONO3HLIEI | 3AIMCHUTL BKag y cymi 400
TUC. rPH. Ta apyroto nponosuuieto y cymi 100 Tuc. rpH. TobTo
OCHOBHUI BK/a[, MOBUHEH BCE >K Taku BYTHU 3a10BOIEHHAM
TpeTboi Nnpono3auuii. [laHui npuknag aae Ham nigcTaBu BBa-
»KaTH, LLIO TaKMM Niaxin Moxke 6yT peanizoBaH1i BaHKamm sK
[oaaTtkoBa nocyra 3 hopMyBaHHS AENO3UTHOMO NopTdens.
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k Xy filey) falen) | falra) | falry) | Frloy)
0 0 0 0 0 0
100 16 15 15 20
200 18 25 30 25
300 45 50 54 55
400 55 75 80 75
500 90 94 88 93
k
1 Fi(@) = L= 0
Fy(100) = f(100) = 16
F,(200) = f,(200) = 18
Fy(300) = f(300) = 45
F,(400) = f,(400) = 55
Fy(500) = f2(500) = 90
2 Fa(0) = f2(0)+ Fy(0) = 0
F.(100)= | f:(0)+ F,(100) = 16 16
f2(100) + Fy(0) = 15
Fa200)= | f.(0)+ F,(200) = 18 31
f2(100) + F,(100) = 31
f2(200) + F,(0) = 25
F.(300)= | f2(0)+ F,(300) = 45 50
f2(100) + F,(200) = 33
£2(200) + F,(100) = 41
f2(300) + F,(0) = 50
F2(400)= | fa(0) + F,(400) = 55 75
£2(100) + F,(300) = 60
£2(200) + F,(200) = 43
£2(300) + F,(100) = 66
f2(400) + Fy(0) = 75
Fo(500)= | f2(0)+ Fy(500) = 90 94
f2(100) + F,(400) = 70
£2(200) + F,(300) = 70
£2(300) + F,(200) = 68
f2(400) + F,(100) = 91
£2(500) + Fy(0) = 94
3 Fi(0) = f2(0)+ F(0) = 0
Fo(100)= | f(0) + Fy(100) = 16 16
f2(100) + F.(0) = 15
F.(2000= | f(0)+ F;(200) = 31 31
f2(100) + F;(100) = 31
f2(200) + F2(0) = 30
F(300)= | f£(0)+F;(300) = 50 54
f2(100) + F;(200) = 46
f2(200) + Fz(100) = 46
f2(300)+ F.(0) = 54
Fa(400) = | £,(0)+ F2(400) = 75 80
f2(100) + F;(300) = 65
£2(200) + F,(200) = 61
f2(300) + F,(100) = 70
f3(400) 4+ F;(0) = 80
Fo(500)= | £;(0)+ F;(500) = 94 96
£:(100) + F,(400) = 90
f2(200) + F;(300) = 80
£:(300)+ F,(200) = 85
f2(400) + F;(100) = 96
f3(500) 4+ F;(0) = 88
4 F0) = fal0) + F3(0) = 0
Fi(100)= | f,(0)+ F,(100) = 16 20
£4(100) + F5(0) = 20
F(200)= | f,(0)+ F5(200) = 31 36
Fo(100) + F,(100) = 36
fu(0) + F2(200) = 25
Fi(300)= | f,(0)+ F,(300) = 54 55
Fo(100) + F;(200) = 51
fo(200) + F5(100) = 41
£4(300) + F3(0) = 55
Fy(400) = | f,(0)+ F,(400) = 80 80
Fo(100) + F5(300) = 74
Fo(200) + F5(200) = 56
fo(300)+ F;(100) = 71
F4(400) + F5(0) = 75
Fu(500) = | f.(0)+ F,(500) = 96 100
£, (100) + F;(400) = 100
fo(200) + F5(300) = 79
Fo(300) + F;(200) = 86
Fu(400) + Fo(100) = 91
£4(500) + F5(0) = 93
Pl
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